

广元市交通运输综合行政执法信息

(“春运”专报)

第2期

广元市交通运输综合行政执法支队

2024年2月9日

2024年“春运”已于1月26日正式开启，为切实保障春运期间道路交通安全畅通，营造一个平安祥和的节日氛围，广元市交通运输综合行政执法支队结合工作实际，全面开展交通执法监督检查，严查严纠各类交通运输违法违规行为，消除道路运输安全隐患，强化领导带班和春节执勤值守，全力守护群众春节安全出行。

◆召开“春运”工作会议◆



● 1月23日，支队长陈昌军组织召开了2024年春运交通运输执法工作会议。会议要求：一要科学安排春运期间执法监督工作，不定期、错时错峰开展非法营运专项整治；二要深

入辖区巡游出租车、网约车公司开展法治宣传，深入了解企业、从业人员动态；三要严管、严查、严处各类扰乱春运秩序的道路水路交通运输行业突出违法违规行为；四要紧盯“两客一危一重”、渡口码头、超限超载治理等重点，切实落实行业执法监管责任；五要抓好春运期间交通运输执法宣传工作，打造“平安春运、便捷春运、温馨春运”，为我市经济社会平稳发展和人民群众安全出行提供坚强有力的执法保障。

◆领导带队检查◆

●2月7日，支队长陈昌军带队深入辖区客货运输企业、客货运站场、码头等地开展春节节前安全生产执法监督检查。副书记马晓东、副支队长王其伟及相关科室、大队执法人员随行检查。



在上西汽车客运站，重点检查了“三不进站、六不出站”落实情况，以及车站内及客运车辆随车消防设施配备完好情况，指出存在的问题，提出了明确整改要求；在火车站站前广场，就如何抓实抓好春节及春运期间火车站交通运输管理秩序工作与二大队负责人进行了工作交流，并就现场检查情况提出了针对性意见；在上西火车站公交发车点检查了公交车消防设施配备、安全行车日志、车辆技术状况等情况；在上西物流园区，重点抽查了京东帮物流站点，检查了货运站消防用电安全、货物存储安全、节假日值班等情况；在皇泽码头皇泽七号旅游船，检查了船舱救

生衣和消防设施配备情况，就“六不发航”、船舶夜航、餐饮船游客救生衣穿戴等问题提出了具体要求。

支队长陈昌军强调：一是要切实提高思想认识。高度重视春运及春节期间安全生产工作，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，严格各项安全制度和措施的落实落地；二是要落实企业主体责任，严格从业人员管理，认真做好从业人员安全教育培训，明确工作岗位职责和风险点，坚决防止营运车辆“三超一疲劳”、船舶超员等违法违规行为发生；三是要深入细致做好安全隐患排查整治工作。针对客、货运站场、车船实际情况，要求企业要严格落实各项安全生产制度，认真做好设备技术管理，防止带病车辆、船舶违规运行，忠于职守尽心尽责，确保全市人民度过一个欢乐祥和安全的春节。

●1月30日，副书记马晓东带领一大队对宝轮车站、开展春运暨节前安全检查，对“三不进站、六不出站”执行情况、从业人员教育培训、隐患排查治理等台帐资料进行了详细检查，对站内部分停靠车辆安全设备配置及人员安全知识掌握情况进行了抽查，并调阅了车辆技术及人员档案。同时对23路公交首末站进行了检查，询问了部分驾驶员公司培训知晓和制度落实情况，叮嘱驾驶员提高风险防范意识，安全运营。对金昱物流安全生产制度落实情况进行检查，对检查中发现未建立车辆动态监控管理制度下达了责令整改通知书，并告诫企业负责人做好春运期间运输安全工作部署；持续加强辖区重点区域巡查巡检，对巡游出租从业人员进行行业法律知识宣传，提醒春运期间提升服务质

量，确保辖区道路运输市场安全、稳定。

●2月6日，副支队长王其伟带领航务海事大队至金洞渡口开展节前水上交通安全监督检查。检查组通过查阅资料的方式详细了解了渡口春节前后营运、值班值守、安全保障工作安排情况，并登船检查川广金渡002客渡船船舶适航、船员适任情况，要求船舶严格落实“六不发航”、签单发航、开航前自查等安全管理制度，落实单船实载30人及以上时增设安全员1人和载运自行车、摩托车时按要求折减乘客等相关规定，并提示严禁乘客携带易燃易爆等危险品乘船，确保节日期间水路交通安全有序。

●2月7日，副支队长罗军带领一大队、路政大队深入货物运输及源头企业开展节前安全检查，主要围绕春运及春节期间行业安全生产工作部署安排和各项安全制度措施落实执行情况开展节前检查，分别检查了龙德预拌砂浆有限责任公司、四川交运汇达供应链管理有限责任公司(原汇达物流)和鑫路货运公司，要求企业进一步强化车辆动态监控、驾驶员应急操作技能培训、车辆技术管理等安全生产管理工作，严格控制“双超”车辆上路行驶，切实保障企业安全运营及道路货物运输领域安全稳定。

●2月7日下午，副支队长姚云全率队陪同市交通运输局党组成员、机关党委书记敬艳霞到朝天区客运站进行节前安全检查。检查组一行主要对客运企业安全制度落实情况和安全管理工作相关台账进行了抽查，要求客运企业从思想源头上高度重视，严格落实安全生产各项制度，切实加强客运企业车辆出车前的安全例检，全力确保春运期间辖区道路交通安全形势持续向好。

◆严格执法检查◆

2024年春运交通运输市场秩序联合整治行动正式启动

为规范春运期间全市道路水路运输市场秩序，保护合法经营者和广大人民群众合法权益，保障广大群众春节安全出行，1月25日上午，广元市交



通运输综合行政执法支队在广元市上西火车站站前广场举行2024年春运交通运输市场秩序联合整治行动启动仪式。启动仪式结束后，执法人员以火车站为中心全面铺开联合整治行动，对火车站周边涉嫌非法营运社会车辆进行排查，严厉查处出租车议价、拒载、绕道、强行拼客以及网约车线下揽客、资质不全等违法违规行为。对过往客运车辆驾驶员进行安全教育，提醒乘客增强自我保护意识，自觉杜绝乘坐非法营运车辆。启动仪式当天，共出动执法人员70余人，检查各类运输车辆160台次，纠正违规行为5起，查处非法营运车辆13台。

本次联合整治行动从1月26日至3月5日，开展为期40天的道路水路运输市场“打非治违”专项执法行动。行动中，广元市交通运输综合行政执法支队将联合公安特巡警、交警、城管及高速交通有关执法部门，以火车站、汽车站、飞机场、城乡结合部和客货运输站场、码头为点，以广旺线、广青线、广剑线、广苍线、广甘线为线，以上西、老城、南河、东坝、万缘片区为面的常态化执法态势，重点对非法营运车辆及出租车、网约车、班

线客运车辆、危货运输车辆、客货船舶、超限运输等违法违规经营行为进行整治，推动辖区交通运输市场秩序进一步规范，安全保障水平进一步提升，切实把“平安春运、便捷春运、温馨春运”落到实处。

● 加强道路运输领域执法检查。为打造“平安、便捷、温馨”



春运，各交通运输执法大队先后开展了春运安全宣传、非法营运整治、节前安全生产执法检查等一系列工作，联合公安交警等部门在广昭快速通道、广元北高速口、上西火车站及周边重点区域

进行巡查检查，对“两客一危一重”重点车辆运营资质及经营行为加强执法监督，严厉打击非法营运车辆，确保春运期间道路运输市场秩序良好。自春运开始至今，支队共出动执法人员 401 人次，执法车辆 79 台次，检查客货运输企业 34 家，货运车辆 289 台次，客运车辆 325 台次，驾培企业 3 家，维修企业 41 家。

● 加强公路路政领域执法检查。为确保春运期间公路安全畅通，

路政大队采取“源头巡查+路面治理”方式加强违法超限超载运输整治力度。2月2日，路政大队联合支队一大队，到经开区重点货运源头单位广元市卓远商品混凝土公司和广元市万方商品混凝土有限责



任公司开展执法巡查，重点检查了车辆进出厂过磅记录、教育培训资料等，并组织相关负责人、装载人员、货车驾驶人员学习了大竹县“9.7”较大道路交通事故调查报告，要求企业进一步加强车辆及人员管理，严格执行《四川省道路货运源头管理办法》相关规定，确保春运期间人民群众能够安全便捷出行。

● 加强航务海事领域执法检查。根据支队安排部署，为保障



春运期间辖区水路安全畅通，航务海事大队联合队伍建设科、特勤大队开展嘉陵江栖凤湖水域 2024 春运水上执法行动。执法人员乘海巡艇对栖凤湖水域航道及沿岸上海路码头、水务码头、桃花岛集中安

全停泊区、皇泽码头等重点区域进行巡查，对航道通航环境、航标灯、碍航漂浮物情况进行检查，并登船检查兴川江 6 号、天府风景 6 号等船舶 8 艘，对客船“六不发航”、签单发航、救生衣行动、开航前自查等安全管理制度落实情况进行检查，保障春运期间水上交通运输安全。

● 加强交通建设工程项目的执法检查。交建大队在广绵高速

LJ3 标段开展节前安全执法检查，重点对春节期间项目值班值守、现场封闭管控等情况进行检查。要求值班人员严格落实各项管控措施，控制人员进



出，切实保障春节期间交通运输领域各建设项目安全稳定。



●开展百草园女皇故里彩灯会交通保障执勤工作。根据市活动组委会有关交通保障执勤工作安排，我支队安排执法人员从2月2日起在科技大道、德缘路开展百草园女皇故里彩灯会

交通保障执勤工作，负责对活动现场周边营运车辆违法违规行及非法营运的查处，配合公安交警、城管执法等部门做好灯会出入口交通秩序管控。

简讯

◆支队被省交通运输厅表扬为 2023 年全省交通执法工作先进集体。

◆支队何军、刘萌同志被省交通运输厅表扬为 2023 年全省交通执法先进个人。

审稿：陈昌军

编辑：张婉璐

广元市交通运输综合行政执法支队办公室

2024 年 2 月 9 日印发